

越盛金属深耕机械制造领域,不断提高创新研发能力—— 一套工艺实现一亿元年产值

聚焦 高质量发展首要任务
长三角G60科创走廊

□记者 张立

培养出全球阀门制造行业顶尖人才,打破国外技术垄断,年产值达1.5亿元……如今,位于叶榭镇的上海越盛金属焊接有限公司发展势头越发迅猛,在工艺技术、人才培养等方面都有了质的突破,公司更是连续多年成为叶榭镇制造业的“纳税大户”。“持续深耕机械制造业,不断提高创新研发能力,为整个行业提档升级贡献出我们自己的力

量。”公司执行董事李青对未来的高质量发展充满信心。

越盛金属位于叶榭镇工业区,是一家以焊接管理、加工制造为主营业务的民营企业,多年来与上海电气、宝武集团等知名企业合作,提供质量稳定的焊接结构件,并在市场上占据了高份额。即便是去年经济形势受到挑战的情况下,公司也交出了叶榭镇制造业企业纳税第一的好成绩。

眼下,公司生产车间正加足马力为开年的几份大订单不停忙碌。“现在,我们不仅要为上海电气提供成套的发电机零部件,还有不少阀门的订单要赶制。”李青口中的阀门是公司全新研发的拳头产品。这套由越盛金属自主研

发的阀门焊接工艺已在国内处于行业领先水平,也为公司带来了不少收益,而回顾该工艺的研发过程,李青直言并不容易。

2021年,受疫情影响,通过德国阀门焊接工艺加工的产品无法顺利送抵国内,不少相关企业遇到供应链难题,而中国市场上又始终没有同等水平的阀门焊接公司。“疫情带来的影响是暂时的,但是如果这项技术长期依赖国外市场,不仅成本过高,也不利于未来的发展。”李青告诉记者,为此,越盛金属投入大量研发力量,在团队的通力合作下,耗时数月,研发出一套“人机结合”模式,且适用于国内的阀门焊接工艺。

2022年,这套阀门焊接工艺正式投产,实现年产值约1亿元,不仅合格率高于德国工艺,还降低了近25%的成本,一举打破了国外技术垄断。李青说,除了引进高精度仪器,公司重点培育了6名拥有世界级证书的专业人才,他们专门为该工艺的研发攻克技术壁垒。

“金属工艺铸造是制造业的基础,对于机械装备制造业的高质量发展有着关键作用。”李青表示,现在,公司正在加紧申请高新技术企业认证,对于新工艺的研究工作也将继续进行,“希望未来可以根据用户的反馈,进一步优化产品的耐用性、合格率,同时,珍惜人才、重用人才,为行业创新升级强基固链。”

上海市松江区人民代表大会 大会常务委员会公告

上海市松江区第六届人民代表大会代表吕芳同志,已调离本行政区域,依照《中华人民共和国全国人民代表大会和地方各级人民代表大会代表法》的有关规定,其代表资格终止。

郗岳同志因工作变动,提出辞去上海市松江区第六届人民代表大会代表职务的请求,上海市松江区人民代表大会常务委员会已接受其辞职。依照《中华人民共和国全国人民代表大会和地方各级人民代表大会代表法》的有关规定,郗岳同志的代表资格终止。

本次个别代表的代表资格变动后,上海市松江区第六届人民代表大会实有代表282名。

特此公告。

上海市松江区人民代表大会常务委员会
2023年3月22日

《大城之治:党建引领基层治理创新的上海实践》新书发布 区委党校 两篇案例入选

本报讯(记者 彭璐)《大城之治:党建引领基层治理创新的上海实践》一书日前由上海人民出版社出版,松江区区委党校教师撰写的两篇案例入选。据了解,该书征集了上海近年来在基层治理方面最有代表性的典型案例。

该书由中共上海市委党校案例教学项目组组织编撰,围绕党建引领基层治理主题,选取党的十八大以来全市16个区基层治理创新的25个优秀实践案例,历时近两年汇编成册。松江区区委党校积极组织教师参与相关案例撰写,其中教师李鸿渊和陈学伟撰写的案例入选,分别是《把党组织建在产业集群上——党建引领长三角G60科创走廊新模式》和《春风吹绿江南岸——松江区腰泾村李春风家庭农场的发展道路》。在新书发布会上,李鸿渊作交流发言。

松江区区委党校有关负责人表示,《大城之治:党建引领基层治理创新的上海实践》展示了上海党建引领基层治理新成果,提炼了党建引领基层治理新模式,推动了党建引领基层治理新发展,是党校系统各类干部培训的鲜活教材。区委党校将以此为契机,加快推进党校案例教学的步伐,进一步把基层的生动实践转化为干部培训的资源。

13组家庭走进区气象局 探索气象科学奥秘

本报讯(记者 杨舒涵 摄影)今天是第63个世界气象日。3月19日,松江区气象局举办“天气气候水,代代向未来”2023世界气象日主题活动,邀请13组家庭走进区气象局,参观气象观测场、农气科研科普基地、气象业务平台和气象科普馆,共同探索气象科学的奥秘。

“温度和湿度是怎么观测的?”“这些土壤里的线路是做什么用的?”在气象观测场,孩子们围着讲解员饶有兴趣地提问。“松江国家气象观测站的观测场是25×25米的标准观测场,有百叶箱(温湿度计)、地温场、辐射计、能见度仪、降水现象天气仪等,可以观测气压、气温、风向、风速、降水等几十种气象要素,分钟级的观测数据实时上传至国家气象中心。”松江区气象局气象台副台长邵晨向孩子们介绍道。通过近距离观看气象观测设备,孩子们了解了温度、湿度、风等观测原理和知识,感到既有趣又新鲜(见下图)。“我之前就对气象知识很感兴趣,今天有机会见到这些仪器,觉得很先进,以后我也想从事这方面的工作。”华东政法大学附属松江实验学校的学生张峻崧说。

在农气科研科普基地,温室内的农作物和智能水肥灌溉设备引起了孩子们的浓厚兴趣。松江区气象局防灾减灾科副科长高慧莉介绍,智能水肥灌溉设备可以实现水肥、农药智能灌溉。在棚内安装一套农业小气候站,可实时监测气温、相对湿度、辐射、地温、土壤水分等气象要素。家长张女士表示,此次活动帮助孩子们了解了许多平时接触不到的气象和农业知识,进一步激发了孩子们探索气象知识的热情。



森林营地春正好 临湖露营乐趣多

本报讯(记者 刘芮孜)一年春又至,市民早已按捺不住撒欢的心情,寻找踏青游玩的好去处。位于泖港镇朱定村的上海橙蓝国际森林营地,此时已是水草丰美,野鸭白鹭纷飞,值得好好畅玩一番。

树木掩映下的湖泊,在春风中泛起阵阵涟漪,三五好友相约,乘着皮划艇,挥桨启航。岸边的天幕与帐篷,仿佛撑起了整个春天的快乐。游客还可以在广袤的草地上尽情奔跑,玩转飞盘。森林营地里,一派欢声笑语。“我是第一次来,很多项目都是第一次尝试,很有意思,这里的环境也很好,让人贴近大自然,特别喜欢。”朱定村村民夏秀丽还沉浸在玩皮划艇的喜悦中。据悉,这片森林营地还提供骑马、射箭、垂钓等户外项目,游客还能与梅花鹿、孔雀等小动物亲密接触。

“脚下这片大草坪刚施过肥,不是绿得特别养眼。”营地工作人员介绍道,“除了2万平方米的大草坪,园内种植着万余株大规格乔木,堪称天然氧吧。”据介绍,橙蓝国际森林营地占地500余亩,拥有香樟、落雨杉等涵养林带,植被覆盖率达85%以上,人工湖泊面积有25亩,再加上家禽散养区和小动物喂养园,是上海少见的生态链完整的湿地地貌,与周边农田水网村舍构成了一幅恬然闲适的乡土画卷。



春已至,花正开,眼下松江街头各色春花竞相绽放。图为绿城路通波路口、思贤路谷阳北路口,各色春花竞相绽放,成为一道靓丽风景线。 记者 高雨 摄

全程“零接触”当事人“非现场执法”更高效

松江完成首例通过“随申办”电子送达文书案件

本报讯(记者 李爽 通讯员 范海霞)执法部门与当事人“零接触”,就完成了立案、调查取证、送达文书、执行等整套办案流程。近日,岳阳城管中队应用随申办客户端立案查处一起居民乱扔小包装垃圾案,实现全程网上办理、“零接触”办案,成为松江区通过“随申办”客户端电子送达文书的第一案。

日前,市民俞女士在岳阳街道北九峰小区某楼道前随意倾倒生活垃圾,被

公共视频设备精准捕捉。城管队员通过公共视频“非现场执法”,联合属地工作人员确认当事人身份并通知其前来接受处理,但俞女士表示其工作繁忙,且远在外地,下班时间不固定,难以到城管执法中队接受处理。考虑到当事人的实际情况,岳阳城管中队决定探索全流程“零接触”的“非现场执法”,通过公共视频固定采集证据,线上视频询问确认违法事实,再通过“随申办”客户端上海城管执法应

用服务送达行政处罚事先告知书、处罚决定书,在收到相关文书后,当事人俞女士通过二维码在线直接缴纳了罚款。

“在整个办理过程中,执法人员与当事人全程‘零接触’,有效提升了城管执法的效率。”岳阳城管中队相关负责人表示,下一步,将继续依托“随申办”系统,创新推进“小包装垃圾的快速查处”案件流程,助力城管一般程序案件办案赋能增效。

有“呼”必有应 服务“不打烊”

——区物业管理中心做居民“贴心管家”

□记者 马佳婕

有急必到场,有险必处置,做好居民的“贴心管家”。近年来,松江区物业管理中心以“人民城市”重要理念为指导,用心用力,在行在在状态,以事不过夜的实干精神倾力为居民护航。在近期公布的2022年度上海市重点工程实事立功竞赛光荣榜中,松江区物业管理中心荣获先进集体奖。

有“呼”必应,高效办事有温度

“我们小区怎么停水了,能过来帮忙看一看吗?”“大晚上的,我家停电了,能过来维修一下吗?”……区物业管理呼叫中心采取轮班制,24小时接听962121物业服务热线,最大程度收集并解决居民诉求。据统计,2022年,区物业管理呼叫中心共办结报修件5670件,办结率达98.37%;投诉处置及时数1503件,投诉处置及时率达95.43%。

“我做完核酸才发现没带钥匙,现在回不去家了,能帮忙想想办法吗?”去

年静态管理期间,因不可抗力,区物业管理呼叫中心原本9个人的工作量落到了3个人肩上,3人在居家办公的情况下,协调排班、明确分工,确保12345热线及962121热线接听。任何时期,我们都必须保障专线接听。”工作人员范家超说,大家累了就在桌子上趴一会儿,有些员工甚至把饭端到了电脑前,就是为了不漏接任何一个电话。

一“键”直达,创新赋能促发展

为充分发挥“互联网+”信息平台作用,区物业管理中心将招投标、维修资金缴纳和业主存单等事项与上海市大数据中心实现管理信息共享,并纳入“一网通办”。自2022年上线“随申办”客户端“松江旗舰店”以来,区物业管理中心相关事项访问量一直位居前十,尤其是去年3至5月,访问量达到了3万余次。

在“一网通办”改革的第五个年头,区物业管理中心推出了“小区信息公开查询”“我的商品住宅维修资金查询”等

服务事项。在“松江旗舰店”中的“家门口的好物业”栏目中,居民可以轻松了解松江区每年度的优秀物业服务、优秀小区、优秀项目经理,让业主在选择物业服务时有了更多的参考依据,也对物业服务起到了正向激励作用,掀起行业间“比学赶超”的热潮,促进行业的良性发展。

考虑在前,织密社区“安全网”

防汛防台是保障人民群众生命财产安全和城市安全有序运行的重要任务。2022年9月,在台风“梅花”登陆之际,区物业管理中心指导各物业服务企业对社区户外广告牌、空调外机、路灯、建筑幕墙、高层建筑装饰品和公共标识牌等各种附着物进行常态化检查,提前备足防汛物资,及时清理疏通管道。

不仅如此,区物业管理中心还认真开展易积水小区防汛能力提升工作,联合区防汛办,对近三年内发生过积水的112个小区进行了“回头看”,对列入三年行动计划任务清单的10个小区落实“一区一方案”。

任职公示

为在干部选拔任用工作中进一步扩大民主,广泛听取群众意见,把干部选准、选实,根据《党政领导干部选拔任用工作条例》规定,经区委研究决定,对下列同志进行任职前公示。

公示时间为:2023年3月22日至2023年3月29日。如对公示对象有情况反映的,可在公示期间向区委组织部反映。联系电话:12380或37736445;传真:37735457;联系地址:松江区园中路1号区委组织部干部监督室(邮编201620)。

我们将严格遵守党的纪律,履行保密义务。为便于对反映的问题进行调查核实,请在反映问题时,提供具体事实或线索,并请提供联系方式,以便我们将核实际情况作反馈。

中共上海市委松江区委组织部
2023年3月22日

刘凤强,男,汉族,1974年10月出生,大学,公共管理硕士,中共党员,现任松江区委党校副校长、区行政学院副院长,拟任区管参公事业单位相当正处级干部。

刘淮虎,男,汉族,1972年12月出生,大学,公共管理硕士,中共党员,现任松江区卫生健康工作党委副书记,拟任区级群团正职。

谈庆,男,汉族,1977年1月出生,中央党校研究生,中共党员,现任上海松江交通投资运营集团有限公司党委副书记、总经理,拟任区管国有企业党委书记、董事长。

王维平,男,汉族,1982年2月出生,大学,工学学士,民盟,现任松江区车墩镇规划建设和生态环境办公室主任,拟为镇政府副职人选。